

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Jueves 2 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.057

Gobierno civil de Cáceres Servicio de Abastecimientos y Transportes

CIRCULARES

Desde la fecha de publicación de la presente circular, levantada de orden de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la intervención en la circulación de los productos de tasa para los mismos, y para el público, se fija en PESETAS docena, para toda España.

Que se hace público para general conocimiento y efectos legales.

En Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, uno de noviembre de 1939.-Año de la Victoria.-El gobernador civil, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

La delegación finlandesa ha llegado hoy a Moscú

Finlandia está dispuesta a hacer grandes concesiones para mantener la paz

Moscú. — Esta mañana llegó a esta capital la delegación finlandesa que viene a reanudar las conversaciones con Rusia.

Ha dicho también Erkkó: «Rusia quiere que Finlandia ceda a la Unión Soviética algunos territorios; a cambio de ello, Rusia cede a Finlandia otras regiones.

Ha manifestado, además, el ministro finlandés que su nación está dispuesta a mantener en todo momento, la neutralidad. Y, si para ello, necesita poner en juego los medios que tiene a su disposición, lo hará.

SE ENTREVISTA CON DALADIER

París. — Esta mañana se han entrevistado, el generalísimo Gamelin y el presidente de la Comisión del Parlamento francés con el jefe del Gobierno, señor Daladier.

LAS ESCUELAS E INSTITUTOS PARISINOS

París. — El ministro de Educación ha dado órdenes para que abran algunas escuelas e institutos de segunda enseñanza, ya que van regresando muchos de los alumnos que en los primeros momentos de la guerra evacuaron la ciudad.

LA NEUTRALIDAD AMERICANA

Washington. — El presidente de Filipinas se ha dirigido al jefe del Estado norteamericano convocándolo a una conferencia para estudiar y afianzar la neutralidad americana.

LA PRENSA INGLESA, DESCONTENTADA

Bruselas. — Se comenta estos días en los periódicos la desconfianza y el malestar de la Prensa inglesa ante los procedimientos de su Gobierno.

Se queja del cierre de escuelas, almacenes, cines, teatros y comercios, y lo atribuye a una medida caprichosa de los malos gobernantes.

LOS ALBOROTOS EN VILNA

Kaunas. — Comunican de Vilna que, de nuevo, se han registrado peleas callejeras y alborotos estudiantiles.

La policía trabaja constantemente y ya han sido detenidos algunos elementos sospechosos.

DIFUNTOS

El responso de los vivos

Por F. García Sánchez-Marín

Nada de tópicos. Estamos en época de revisión de valores. Hay que limpiar los temas de toda la espléndida e inútil floración de los lugares comunes.

¡Los muertos! Cuánta sensibilidad acerca de ellos. ¡Tarde de difuntos! ¡Churros en las esquinas! Mujeres sonrisas y sedas en los cementerios.

Un vaho de paganismo confunde con el de las tristes flores el perfume de las sedas femeninas.

Literatura, cuánta literatura sobre las tumbas. Blandura bequeriana y sentimental.

Responso quieren los muertos. Responso, de responder. A los muertos se les responde. Los muertos llaman desde la eternidad.

Quien esté dispuesto a responder, acérquese a las tumbas. ¡Qué voz de urgencia tienen los muertos!

Los muertos llaman para urgir, no para detener.

Empujan. La vida es corta. Los muertos quieren que nosotros la vivamos con prisa y con heroísmo.

¡Sendas de la vida! Anchos caminos fáciles y difíciles vericuetos.

Ellos quieren lo difícil. ¡Qué es la vida sino es un esfuerzo de liberación de ataduras y disensiones?

«El que quiera salvar su vida, la perderá. Hay que salvar el alma. La vida es tan solo una oportunidad.

«Solo se salva quien desea salvarse y pide a Dios su ayuda: a Dios rogando...»

Quien no dá con el mazo, no machaca obstáculos. Hay que dar con el mazo; hay que dar en el mundo un sonoro mazazo que encaje sus piezas desarticuladas; que funda y una al mundo.

¡Si Tú no nos unes, Señor cómo nos ataremos nosotros? ¡Flores, buñuelos, sedas! ¡Tarde de difuntos!

Cruces de palos, sencillas y auténticas. Norte, sur, este y oeste. Los cuatro puntos cardinales. Los cuatro caballos de la dispersión. Pero hay un nudo de unidad. En él están sujetas, como flechas, las ilusiones humanas—¡oh triste rosa de los vientos!

Sopló el viento de los cementerios y las zarzanda despiadadamente. Queda sólo el nudo, el alma en cruz abierta y desmantelada.

Esperándote a Ti, Señor de los rumbos. Esperándote a Ti en la inmensa soledad y tragedia de la respuesta, del responso.

¿Quid sum miser tum dicturus? ¿Qué Te diré, Señor, cuando me llames?

Sólo hay una respuesta y una voz: la vida.

La vida desnuda como una flor campestre; la vida en tensión como una flecha; la vida en servicio austero y enderezada como una lanza a Tu costado.

Tu voz clama en el desierto de la muerte.

Los muertos preguntan. Cristianos: ¡el responso de nuestras vidas— Quid sum miser...

LA PRENSA

¿Sabremos, de una vez, por qué combaten Francia e Inglaterra?

Berna. — «La Stampa», de Turin, publica la siguiente información: «Todos hemos podido advertir que, en el último discurso de Daladier, el jefe del Gobierno francés excluyó, formalmente, su intención de hacer una guerra ideológica. Por esto, hay quien cree que sus palabras se apartan de la tesis británica, según la cual, la guerra sería entablada contra el hitleriano y no contra el pueblo alemán. Nada de guerra ideológica, ha dicho Daladier: no depondremos las armas sino después de haber obtenido garantías indudables de seguridad.»

La verdad es que, los objetivos que se propone el primer ministro francés, no son más modestos, sino al contrario, más radicales de los atribuidos a su colega británico. Y «La Suisse» se da cuenta de ello al escribir que ya es hora de que Inglaterra y Francia declaren cuáles son los fines que les hacen combatir y qué se proponen hacer con Alemania en caso de una hipotética victoria suya; pues ninguna desilusión mayor recibiría Europa que ver repetirse los errores de 1919.

Cuando Chamberlain habla de deber al hitlerismo, Daladier dice, «no ya que el hitlerismo le tiene sin cuidado toda vez que la guerra de Francia no es una guerra ideológica, sino que, el terminar con el hitlerismo, no le basta.

Si un matiz de desacuerdo existe entre Francia e Inglaterra— escribe el citado diario suizo— consiste, simplemente, en esto: que Inglaterra quiere una Alemania no totalitaria, mientras Francia no quiere una Alemania ni totalitaria ni democrática, pareciéndole ya abundantemente inestructiva la experiencia Sebel-demann-Bruning, de 1919-1920, para que sea preciso volver a ponerla en práctica. Inglaterra quiere una Alemania parlamentaria o republicana; pero que sea siempre una gran potencia continental, capaz de tener a raya, por un lado, la hegemonía francesa en Europa; y, por el otro, la expansión rusa. Francia, por el contrario, encuentra que, tomársela con el hitlerismo, es superfluo: el hitlerismo desaparecerá por sí solo cuando los aliados, en la mesa de la paz, habrán desmenuzado al actual Reich en una serie de Estados, al menos en dos Estados antitéticos, el uno católico y el otro protestante, y serán, así, reparados antiguos errores de la política francesa, especialmente el de 1919, la culpa del cual hay que atribuirle, preferentemente, a Lloyd George y Wilson.

El matiz de que habla el órgano ginebrino, es pues, en realidad un foso profundo, y el

resquemor de los gobiernos occidentales a poner en claro los fines de la guerra, encuentra aquí su explicación. No es inverosímil que la hipótesis de la paingones de gran Reich, en una constelación de Estados de mediano calibre, eventual núcleo de una federación europea, encuentre plácemes en el espíritu de muchos países neutrales, aun no consoliados del misero final de la Sociedad de las Naciones. Pero sería ciego quien no viese que los proyectos anglo-franceses, en caso de realizarse, harían cada vez más grave la influencia soviética en Europa. Y esto es, tal vez, lo que hará evolucionar a esas pequeñas democracias neutrales, convenciéndolas de que una Alemania fuerte y unida, es necesaria como sólido baluarte para oponerse a la triple ruso-asiática.

La acción moderadora de Italia en los Balcanes

Berna.—El corresponsal romano de «La Suisse», se ocupa con mucha atención de la actitud de Italia frente a los acontecimientos de la Europa Central y balcánica. «En esta zona— escribe— la sensibilidad de Italia es grandísima. Cuando Rusia actuó en España en favor de los rojos, Italia consideró su acción como un peligro mediterráneo y nacional. Por esto no dudó en participar en la lucha, con grandes sacrificios de sangre. De esto puede deducirse que si un peligro ruso amenazase a los Balcanes, Italia reaccionaría con todos los medios a su disposición. La exclusión de todo suerte de peligros del Adriático es un dogma para la política extranjera italiana. Sobre este dogma Roma no transige.

Se comprende por este motivo la nueva acción de la diplomacia italiana en Europa central y en los Balcanes.

Antes que nada Roma quiere alejar la guerra de estas regiones tan sensibles del Continente. No solamente está en juego el interés italiano, sino también los intereses de la tradición y de la civilización europea.

Por esto, Italia actúa abiertamente en favor de una pacificación. Con estos objetos, mediante una serie de iniciativas moderadoras, la Italia fascista proyecta, sugiere, prevé la conclusión de acuerdos amigables, que excluyan toda causa de conflicto entre los pueblos de la región danubiana y de los Balcanes.— C. I. B.

COMENTARIOS A LA REFORMA ITALIANA

Be'grado. — Los periódicos dedican grandes titulares a la modificación del Gabinete italiano, añadiendo que ésta no significa un cambio en la política exterior italiana.

PETROLERO ALEMAN HUNDIDO

Nueva York. — Los periódicos comentan los ataques de un crucero inglés a un petrolero alemán que conducía cuarenta mil toneladas de combustible.

El comandante alemán hundido su nave ante el peligro de ser capturado por el crucero británico.

LA SITUACION EN HOLANDA

La Haya. — El estado de síllo, proclamado en algunas ciudades holandesas, se ha extendido a regiones enteras.

Ha sido controlada la Prensa y reuniones, y hasta los locales de algunas organizaciones se han incautado.

Una disposición de la Dirección General de Prensa

LAS NOTAS DE LOS ORGANISMOS OFICIALES A LOS PERIODICOS PASARN POR LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA

Madrid.—La Dirección general de Prensa ha publicado una disposición por la que se ruega que, en vista de las restricciones en el uso del papel para los periódicos, los organismos oficiales que envíen notas para la Prensa redacten éstas en la forma más concreta posible y las reduzcan a las más indispensables, en evitación de que sea imposible su inserción en los periódicos. Indica también que los organismos oficiales deberán enviar sus notas a la Dirección general de Prensa para que ésta seleccione las mismas.

Los organismos de provincias remitirán las notas a la misma Jefatura de Prensa provincial respectiva.

Funerales en Madrid por los juveniles caídos

Madrid.—En la iglesia de San Gerónimo el Real se ha celebrado, con asistencia de autoridades y jerarquías del Movimiento, un solemne funeral por el alma de los 131 flechas y cadetes caídos por Dios y por España en los frentes de combate en actos de servicio.

Asistieron 2.000 muchachos de la Organización, que desfilaron al salir ante las autoridades.

El delegado nacional de Juveniles, Sancho Dávila, hizo los gritos de ritual, que fueron contestados por todos los asistentes al acto.

EL MINISTRO DE MARINA EN PARACUELLOS DEL JARAMA

Madrid.—El ministro de Marina asistió hoy a un acto religioso celebrado en Paracuellos del Jarama, en memoria de los héroes asesinados en aquel lugar durante la dominación roja.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Toledo.—Cuando regresaba a esta ciudad una comisión del S. E. U. que organizaba actos de propaganda en la provincia, voló el autocar que les conducía, resultando muerto uno de los ocupantes.

El cadáver fue trasladado al local de la Organización, donde estará expuesto hasta mañana, que recibirá sepultura.

Funerales en Murcia

Murcia.—Con toda solemnidad, se ha dado sepultura a los 22 mártires habidos en la ciudad durante la dominación marxista.

FIESTA RELIGIOSA EN DAIMIEL

Ciudad Real.—En Daimiel se celebrará en breve una fiesta religiosa en memoria del falangista José Ruiz de la Hermosa, primer caído de aquel pueblo.

Se dirá una misa en la iglesia de San Pedro y se descubrirán lápidas que dan a dos calles los nombres de José Antonio y José Ruiz.

FIESTA RELIGIOSA EN MELLILLA

Milla.—En sufragio de las almas de los caídos durante la campaña, que pertenecieron al Cuerpo de Regulares de Ceuta, Melilla y Alhucemas, se ha celebrado un solemne funeral al que asistieron las autoridades civiles y militares de la ciudad.

Aviso a los radioescucha!

Numerosas manchas solares provocarán tempestades magnéticas

Faenza.—Se ha iniciado la pasada semana en el sol un período de nueva violenta actividad que será en estos días notablemente sensible y podrá fácilmente observarse.

En efecto, una cincuentena de manchas de diversa grandeza, recogidas en varios grupos, de las cuales algunas bastantes vastas, serán visibles sobre la cara del sol iniciando su aparente marcha desde el lóbulo oriental pasarán el meridiano solar y desaparecerán en el lóbulo occidental.

Ho constatado la formación de ellas el sismólogo Rafael Bendandi, desde su observatorio geodinámico.

Esta actividad del sol, que es la mayor de todo este año, se hará sentir con violentas tempestades magnéticas, las cuales turbarán fuertemente las comunicaciones eléctricas, las radiotransmisiones y con otros extraños fenómenos en varias partes del mundo, que podrán repetirse en un período de una quincena de días, hasta tanto que se reflejará sobre la tierra la influencia de las numerosísimas manchas.—C. I. B.

Academias nocturnas para obreras

Madrid, día tres, se celebra la apertura de las academias número 1, en el Centro Católico, plaza de la Audiencia y número 3, en el Colegio de Santa Gertrudis, a las seis y media de la tarde.

El día cuatro, a la misma hora, se abrirá la academia número 2, en la Escuela Parroquial de San Mateo.

La Acción Católica Femenina ruega a las jóvenes alumnas y señoras profesoras sean puntuales en la asistencia.

Comunicados de guerra Sin novedad en los frentes ALEMAN

Berlin.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Cuartel General alemán: En el frente Oeste se ha registrado débil actividad de la artillería en algunos puntos del frente.

FRANCES

París.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día dos.—Mañana: Durante la noche ha habido tranquilidad en todo el frente.

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo verificado hoy, han resultado agraciados con los primeros premios, los siguientes números:

4.270, con 100.000 pesetas, en Barcelona.
11.488, con 70.000 pesetas, en Palma.
13.434, con 35.000 pesetas, en Lugo.
29.389, con 30.000 pesetas, en Vigo.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

29.401.—Vigo.
33.976.—Madrid.
17.858.—Barcelona.
11.192.—Idem.
30.949.—Madrid.
31.517.—Ceuta.
32.018.—Barcelona.
31.382.—Alicante.
2.519.—Valencia.
12.906.—Alicante.
9.538.—Sevilla.
18.573.—Palencia.
15.173.—Valencia.
11.588.—Sevilla.
4.969.—Valencia.

Viva Franco

Extremadura es el diario de vuestra provincia Proteged vuestro periódico Leed y propagad EXTREMADURA

Por la Patria de mañana

Después de esta primera visible... Se viene hablando estos días de la existencia de un proyecto en los medios financieros...

¿Un nuevo banco?

Se viene hablando estos días de la existencia de un proyecto en los medios financieros...

I. GIRAUD

DENTISTA Plaza del General Mola, 3. Cáceres.—Tel. 1619.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Cáceres

Secretaría Local Durante el plazo de quince días a partir de mañana 26, queda abierto en estas Oficinas un nuevo plazo de expedición de carnet para los adheridos...

ELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid Medicina Interna - Corazón y Vasos RAYOS X CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

Pequeñas historias de las grandes capitales

La vuelta al mundo en anécdotas Salón de cambios para regalos de bodas. Ahora que el Código de familia...

Importantes cargamentos de algodón para España

Una peregrinación al Pilar de Flechas Navales

Madrid.— Toda la prensa de Madrid dedica editoriales al discurso pronunciado ayer por Radio Nacional por el presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista...

El discurso del señor Serrano Suñer

en el Monumento que se va a levantar en honor de los Caídos del Libro de Oro en que consten los nombres de todos los caídos del Ferrol del Caudillo en tierra, mar y aire.

REGRESAN A SUS HOGARES LOS FLECHAS DE LA II DEMOSTRACION

Madrid.— Han regresado a sus hogares todos los Flechas que vinieron a la capital de España con motivo de la II Demostración Nacional de O. J. a ofrecer a Franco su adhesión sincera.

VESTA AL SEÑOR MUÑOZ GRANDE

Madrid.— El señor marqués de Hazas ha visitado en el día de hoy al secretario general de Falange Española Tradicionalista, general Muñoz Grande.

VAPORES CON CARGAMENTOS DE ALGODON

Barcelona.— Hoy ha llegado a esta ciudad el vapor «Ormaiztegui», con un cargamento de 40.000 balas de algodón.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid.— Hoy se ha celebrado el encuentro anunciado entre el Athletic de Madrid y el Salamanca, terminando el partido por 3 a 0 a favor del Athletic.

EL OSASUNA Y EL IRUNA

Pamplona.— Han jugado el Osasuna y el Iruña, ganando aquel por 7 a 3.

ESCUELA PARA CIEGOS

Barcelona.— Dentro de pocos días será abierta una escuela para ciegos. Esta labor, realizada por la organización nacional de Ciegos, permitirá a los mismos recibir instrucción de escritura, cultura general y música.

CHOCHE DE AUTOMOVILES

Barcelona.— Han chocado dos automóviles en esta capital, resultando varias personas heridas de gravedad.

LLEGADA DE FLECHAS NAVALES

Zaragoza.— Ha llegado a esta ciudad una peregrinación de Flechas navales, que han visitado inmediatamente el Santuario de la Virgen del Pilar.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.— La Jefatura Nacional de Prensa, ha dispuesto que las notas enviadas a la Prensa para su publicación por los Organismos Oficiales sean lo más breves posible, dada la reducción que ha sido necesario imponer en la misma.

EL LIBRO DE ORO CON LOS NOMBRES DE LOS CAIDOS

El Ferrol del Caudillo.— El Ayuntamiento en la sesión celebrada en el día de hoy ha acordado, entre otras cosas, colocar

REUNION SANITARIA

Madrid.— Se ha celebrado una reunión sanitaria en la Jefatura Nacional de Sanidad, en la que se ha acordado solicitar la inscripción del delito sanitario en el Código Penal.

AUXILIO SOCIAL EN BARCELONA

Barcelona.— Los dos Hogares Infantiles inaugurados en esta población con motivo del aniversario de la fundación de Auxilio

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1665.-CACERES

DESEO

Arriendo de huerta o finca próxima a la capital. Dirigirse a Avenida España, 8. Sor Villamor. Teléfono 1276.

La Arabia

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate LUCAS BOTICARIO CAÑAVERAL (CACERES) Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 42 por 100 de cacao

Gobierno Militar de Cáceres

Habiendo sufrido error en la publicación del sueldo referente a la máquina de escribir «UNDERWOOD» ya que hasta ahora se venía publicando con el número 1.306.628, debiendo ser número 1.360.628. Lo que la participo para que conste la debida rectificación.

CONSEJO FEDERAL SE DIRIGE A LOS CANTONES

Berna.— El Consejo Federal ha celebrado una reunión. Después ha dirigido una alocución a los Cantones en la que manifiesta que deben estar preparados para cualquier eventualidad y defender en todo momento la neutralidad suiza.

REUNION DEL GOBIERNO CON LOS REPRESENTANTES DE LOS DOMINIOS

Londres.— Ha celebrado el gobierno inglés una reunión con los representantes de los Dominios, con los que parece que ha cambiado impresiones sobre la situación creada en los mismos por la actual guerra.

DOS BUQUES ALEMANES EN EL MEDITERRANEO

Londres.— El primer Lord del Almirantazgo ha declarado en la Cámara de los Comunes que han sido descubiertos dos buques alemanes del tipo del «Dehuslandt» en el Mediterráneo: uno en el Norte y otro en el Sur.

CONSECUENCIAS DEL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO DE ARMAS

Londres.— El Mando Británico ha acordado modificar las peticiones a Estados Unidos, levantando el embargo de armas, aumentando las mismas considerablemente.

El cambio de Gobierno no significa cambio de política, dice la prensa de Roma

Roma.— La prensa italiana comenta la formación del nuevo gobierno. El «Giornale d'Italia» afirma que esto no supone un cambio en la política exterior de Italia.

ARTILLERIA EN LOS BARCOS INGLESES

Nueva York.— Todos los barcos ingleses que llegan a esta capital vienen protegidos con artillería de grueso calibre.

VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD DE LUXEMBURGO

Roma.— Toda la prensa italiana se refiere a los vuelos constantes que realiza la aviación francesa e inglesa sobre el territorio de Luxemburgo, violando su neutralidad.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL DISCURSO DE MOLOTOV

París.— Los periódicos parisinos hacen comentarios extensos al discurso pronunciado por el ministro soviético de Negocios Exteriores, Molotov.

Casa de Campo

Arriendo en Carretera de la Virgen de la Montaña. Razón: Gallegos, 29.

MOVIMIENTOS SISMICOS

Toscana.— Se han producido dos grandes movimientos sísmicos. Afortunadamente no ha habido víctimas en la población.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

FRANCESES REFUGIADOS EN BELGICA

Bruselas.— El secretario del partido socialista francés y otros directivos de organizaciones obreras y marxistas se han refugiado en un pueblecito belga, huyendo de la persecución de que son objeto en Francia dichas organizaciones.

REUNION DEL GOBIERNO CON LOS REPRESENTANTES DE LOS DOMINIOS

Londres.— Ha celebrado el gobierno inglés una reunión con los representantes de los Dominios, con los que parece que ha cambiado impresiones sobre la situación creada en los mismos por la actual guerra.

DOS BUQUES ALEMANES EN EL MEDITERRANEO

Londres.— El primer Lord del Almirantazgo ha declarado en la Cámara de los Comunes que han sido descubiertos dos buques alemanes del tipo del «Dehuslandt» en el Mediterráneo: uno en el Norte y otro en el Sur.

CONSECUENCIAS DEL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO DE ARMAS

Londres.— El Mando Británico ha acordado modificar las peticiones a Estados Unidos, levantando el embargo de armas, aumentando las mismas considerablemente.

Casa de Campo

Arriendo en Carretera de la Virgen de la Montaña. Razón: Gallegos, 29.

MOVIMIENTOS SISMICOS

Toscana.— Se han producido dos grandes movimientos sísmicos. Afortunadamente no ha habido víctimas en la población.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

El banco exterior y sus proyectos

Se habla estos días de nuevo sobre un sistema olvidado. El Banco Exterior avienta nuevos proyectos. La entidad que se montó al soplo creador de don José Calvo Sotelo, bien pudiera decirse que surgió como un organismo de guerra. Y como tal, en los últimos años de absoluta anomalía en cuanto al comercio exterior, rindió excelentes servicios aunque no tantos como podría prestar si su carta fundacional, refrendada por el auxilio financiero del Estado y del Banco de España fuera aplicada por completo, realizando aquellas funciones para que fue creado en su día.

Se venden

500 ovejas merinas finas de vientre, mitad paridas. Para tratar: José Mateos Rodríguez, en Acebo (Cáceres).

DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

Cifra record en la cosecha de trigo en Suecia

Estocolmo.— Según informe de la Oficina central estadística publicada en estos días, la cosecha de ese año en trigo se puede calificar de record. Se calcula el trigo de invierno en 7.08 millones de quintales métricos y el de verano en 1.46 millones de quintales métricos. Se dice también que la calidad de la cosecha es en general excelente.

IMPORTANTE entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Diríjase Apartado 72.-Madrid.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1271.—Cáceres

Colonias, Maderas, Yesos y Cements

Candela y Compañía S. L. Cáceres

La juventud estudiosa del fascismo. Una joven enferma hace sus exámenes en auto-ambulancia

Forlìmpoli.— Una prueba magnífica de deber y de amor al estudio ha dado la joven Fascista Eugenia Savaroni, de 18 años, natural de Faenza. Hija de unos modestos campesinos, gracias a los sacrificios de sus padres, podía dicha joven terminar la carrera del Magisterio. Gravemente enferma se presentaba días pasados a las pruebas escritas finales de la carrera, a pesar de la prohibición de los médicos, y las superaba excelentemente; más emperveraba de resultados del esfuerzo y al llegar a época de la prueba oral solicitada de sus profesores autorización para presentarse en la Escuela Normal en una auto-ambulancia. Ante su firme voluntad se le concedió y entonces los profesores subían a la auto-ambulancia e interrogaban a la muchacha reunidos en torno a la cabecera de su cama. El examen oral concluyó favorablemente para la enferma que además de una excelente preparación había dado pruebas de una fuerza de ánimo y voluntad no comunes. El gesto era elogiado por los profesores que salían visiblemente conmovidos. C. I. B.

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS San Antón, 15. - Teléfono 1905. - Cáceres

Perfumeria, Mercadería, Botones, Adornos, Confecciones

Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

Ni un hogar sin lumbre.
Ni un pedazo de tierra sin árboles.
Ni una ciudad sin bosques.
Ni una España sin noción de sus tesoros.

EXTREMADURA

Apartado, 26 | Plaza del Obispo Segura, 2 | Teléfono, 1410

Por cacereñismo, por amor a la madre Patria, acude a inscribir tu nombre en la campaña de Rehabilitación Forestal.

Pulso de la Ciudad

Honrando a los muertos

Día el de hoy de meditación y de responsos. Meditar es ganar tiempo para la vida eterna; pedir a Dios por los difuntos es hacer obra de eterna recompensa también.

Cáceres ha respondido una vez más a su tradición, a su espíritu delicado y firmemente católico. Junto a la tumba fría de sus muertos ha depositado la plegaria al Dios Eterno que tiene en sus manos la salud infinita y el eterno castigo. Ha depositado el pueblo cacereño sus plegarias y sus flores, en este mes de los dobles de campanas y los ocasos tristes... mes de crisantemos y de meditaciones.

El rosario interminable de los piadosos cacereños ha acudido como siempre, no es cosa de hoy ni de ayer; se trata de una tradición ininterrumpida, de una piadosa costumbre de siempre, que han ido legando padres a hijos, generación a generación y ha sido característica ejemplar de los cacereños, como lo es de toda España.

Pero para atenarnos a lo nuestro, merece la atención, ese fervor, ese silencio casi misterioso y sigiloso, como si se tuviera miedo de despertar a los que duermen el sueño eterno.

Flores sobre la tierra de las sepulturas, luces junto a las lápidas frías de los sepulcros, plegarias que nacen del alma, responsos de todos por la vida eterna de los fieles difuntos, en estos días de noviembre en que todo invita a la meditación y a la plegaria.

Pero es que no solo se trata del fervor y de la piedad del vecindario, de aquella parte que pudiera ser ofrenda interesada de familiares: es que también ahora, como corresponde a un Estado Católico, nuestras autoridades han rezado también junto a las tumbas de los caídos por la Fe y la Patria y sobre ellas han depositado coronas y plegarias. Esta es la ofrenda oficial, este es el recuerdo de España, de la ciudad a sus caídos en general, a los muertos en la empresa redentora o por la causa sublime de la fe.

Día de silencio en nuestra ciudad, sólo las campanas han lanzado a los vientos sus notas melancólicas para decir mejor lo que el día significa. Y mientras tanto, recuerdos en los hogares, lágrimas en los corazones de la madre o del hermano, remembranza en la novia o en la esposa, ofrenda debida al Dios Semipiterno de todos, y la luz junto a la losa y la corona sobre la sepultura y la meditación en las almas.

Que este día de noviembre para quienes creen y esperan en la eterna vida, sabe a meditaciones profundas y tiene por doquiera perfume de crisantemo funerario.

Uno de los grandes motivos de la guerra

Está sin duda alguna en la injusta distribución de las riquezas y materias primas del mundo. Hay naciones que dominan continentes enteros y monopolizan el comercio de productos vitales, mientras que otras no tienen para vivir con los de su propio territorio. Esa irritante desigualdad salta a la vista con solo leer las siguientes cifras, publicadas recientemente por la revista técnica «Economics», inglesa, y, por tanto, nada sospechosa:

ORO. — Pertenecen al Imperio británico el 64,7 por ciento. Al Imperio francés, el 0,4 por ciento. A los Estados Unidos, el 10,5 por ciento. A Rusia, el 11,1 por ciento. Al resto del mundo, el 12,5 por ciento.

PLATA. — Imperio francés, el 0,2 por ciento. Imperio holandés, el 0,5 por ciento. Estados Unidos, el 12,3 por ciento. Resto del mundo, el 63 por ciento.

TRIGO. — Imperio británico, el 25,4 por ciento. Francés, el 9,1 por ciento. Estados Unidos, el 10,19 por ciento. Rusia, el 21 por ciento. Para el resto del mundo, sólo queda el 35 por ciento.

CAO. — Inglaterra, el 55 por ciento. Francia, el 12,4 por ciento. Holanda, el 0,3 por ciento. Estados Unidos, el 0,2 por ciento. Para el resto del mundo el 12 por ciento.

ALGODÓN. — Inglaterra, el 24 por ciento. Francia, el 10,2 por ciento. Estados Unidos, el 49,3 por ciento. Rusia, el 7,1 por

La fiesta de la Juventud Masculina de Acción Católica

Apertura de Curso y Velada

Como se venía anunciando, celebróse ayer, día 1.º, la inauguración del Centro de la Juventud Masculina de Acción Católica e imposición de insignias a los nuevos jóvenes, aspirantes y benjamines.

MISA DE COMUNION

A las ocho de la mañana hubo misa de comunión, oficiada por el reverendísimo prelado, ayudado por los jóvenes de Acción Católica, acercándose a la Mesa eucarística más de doscientos jóvenes.

Al terminar la misa, y antes de proceder a la imposición de insignias, el excelentísimo señor obispo dirigió la palabra a los jóvenes que llenaban el templo, manifestando la alegría que le embargaba por este acto, mejor que ninguno otro, pues parece ser que, cada acto que organiza la Juventud de Acción Católica, es mejor que el anterior. Recordó los treinta aspirantes primeros, que se han convertido en los sesientos jóvenes que forman hoy en las filas de la Juventud y Aspirantado, animando a todos los jóvenes a imitar a Cristo Apóstol, para atraer a los jóvenes de Cáceres que no figuran en nuestra Obra.

Recordó la obediencia y adhesión inquebrantables hacia el Papa, Vicario de Cristo en la tierra y Padre Común de todas nuestras almas.

A continuación tuvo lugar la imposición de insignias a los nuevos jóvenes, aspirantes y benjamines, después de tomarles las promesas, terminando cantándose el himno de la Juventud.

INAUGURACION DEL CENTRO

A las seis y media la bendición del local por el reverendísimo señor obispo.

Asistieron varias autoridades locales e invitados, siendo obsequiados con dulces y licores.

ACTO DE APERTURA DEL NUEVO CURSO

A continuación, los asistentes se trasladaron al salón de actos del Palacio episcopal, donde había de celebrarse el acto de apertura del nuevo curso. Al entrar en el salón, el señor obispo fué objeto de una calurosa ovación por parte de todos los jóvenes que se hallaban presentes.

En primer lugar hizo uso de la palabra el secretario de la Junta de la Unión Diocesana, Tomás Moreno de la Monaña, quien hizo un poco de historia de esta Juventud Masculina de Acción Católica de Cáceres desde su fundación; cómo fué abriéndose camino en medio de las numerosas dificultades que a cada instante surgían; la marcha de todos los jóvenes a los distintos frentes, en defensa de

los santos ideales de Dios y de la Patria, y cómo ahora, vueltos ya con la Victoria, se reorganiza este Centro para seguir luchando, en este nuestro apostolado, con más entusiasmo que nunca.

«Porque allá en 1934, cuando ya había intranquilidades de lucha en nuestra ciudad, al igual que en toda España, como un pregón de paz y de amor entre los hermanos, redimidos con un mismo Sacrificio y distinguidos con la misma filiación de hijos de Dios nacidos a la vida con el mismo anhelo que mantene hoy, que es igual exactamente que el que nos endremos mañana; hacer que Dios Nuestro Señor sea cada día más conocido y amado y que los hombres, sus criaturas, se amen entre sí, en cumplimiento del mandato suyo.

Poco hicimos entonces. La calle estaba llena de jóvenes que sentían el hervir de su sangre moza y no era el momento oportuno, por falta de paz, para hacer una labor de reflexión de estudio, de continuidad; agradar más, a la sazón, el continuo sobresalto diario en la plaza pública, que el prepararse concienzudamente en un círculo de estudio, para esa misma lucha; pero presentada en el terreno de las ideas y no de las armas.

No obstante, algo se hizo. Se puso de manifiesto que la Juventud de Cáceres, a pesar de la efervescencia reinante y del dominio de los enemigos, no se escondió, teniendo escondido su apelativo de católica y se manifestó cuantas veces fué prudente y necesario hacerlo. Aun andan por nuestro archivo aquellos oficios del Gobierno civil en que se nos comunicaba, con una literatura deseducada, que no habíamos de tener un carácter de reunión subversiva.»

Dedicó cálidos elogios al presidente del Centro, don Juan Durán García-Pelayo alma de la Juventud Católica en Cáceres, bala cuya inscripción ha logrado el florecimiento que hoy tiene. «Viene la guerra, y se quedó el Centro vacío; nos repartimos por los frentes de España, no con la alegría del soldado, que sólo cumple con su deber de patriotismo, sino que nos asimilamos desde el principio, porque la sentíamos de antes, la idea generatriz del levantamiento. ¡Vamos a luchar por Dios y por la Patria.

Nos lanzamos a la pelea por el honor del Santo Nombre de Dios, tan vilipendiado hasta entonces en nuestra nación y por el honor y la libertad de España sin pensar en nada de la tierra, sin pegar el corazón a la gloria del mundo, con la vista y el corazón puestos en lo alto por encima de las figuras terrosas que se deshacen, sin esperar el premio de metal que el tiempo oxida; sin pensar en ceñir en nuestras sienes el ramo de laurel que se marchita; sin soñar con el aplauso que se esfuma. Nuestro reino no es de este mundo. Fuimos soldados y apóstoles. Antonio Rivera condensaba estos conceptos en otros términos: «Tirad; pero tirad sin odio. O lo que es lo mismo: cumplid con los buenos soldados de la Patria; pero que tan rápida y tan encendida como el proyectil, suba hasta el Padre la petición del perdón para el enemigo. Elevad el pensamiento y que destile caridad; amor al que está enfrentado. Tirad; pero tirad sin odio. Nuestra lucha no era una lucha de tipo material, sino que tuvo siempre un subido tono sobrenatural. No era guerra de muerte de cuerpos sino de vida de almas; y por eso nuestros muchachos de Juventud reunían a los compañeros de milicia, lo mismo en las noches tranquilas que en las medrosas de las trincheras para desgranar una sarta de Ave-Marías en honor de la Capitana de las fuerzas españolas, la Bienaventurada Virgen María, nuestra Madre y Reina.»

«Pasó la guerra. El Dios de la Paz nos dió el triunfo en la pelea y a nuestras armas cedió el brillo de la victoria. En Cáceres mismo el combatiente recibió el homenaje del pueblo. La ciudad levantó sus arcos de triunfo, adornó sus casas y sembró el paso de los bravos luchadores con rosas y lágrimas, con aplausos y vitores. Ya está lejána la

música del himno triunfal. Ya está cerrado por completo el paréntesis de la guerra.

Pero al cerrarse este paréntesis de la lucha, se ha abierto el otro de la responsabilidad ante Dios y ante el mundo, de la juventud española.

Nosotros, que apreciamos no solo en teoría sino en la realidad de la convivencia con jóvenes de diferente formación el bajo nivel religioso en que se desenvuelven los jóvenes de nuestra España, no podemos menos de poner todo nuestro esfuerzo para alcanzar un mejoramiento espiritual de nuestros muchachos; y con este deseo y con el propósito de conseguirlo en la medida de nuestras pobres fuerzas, regresamos del frente para incorporarnos de nuevo a las tareas apostólicas de la Juventud local, donde tan gratas sorpresas nos estaban reservadas.

«Sóis jóvenes de Acción Católica. Yo os pido que seáis también disciplinados dentro de la organización. Que cada uno ocupe el puesto que se le designe y que cada cual se conforme con lo que se le mande.

Sed también entusiastas y sembrad el entusiasmo vuestro en los jóvenes de la capital.

Sed puros y castos; que vuestros ojos y vuestro corazón no se enturbien jamás, que permanezca limpia siempre vuestra alma para que en ella pueda residir el Señor.

Que siempre podáis sonreír y que vuestra sonrisa sea como la jugosidad de vuestro corazón.

Sed piadosos con la piedad viril que debe poseer el joven de Acción Católica.

Abandonad todo lo que sea rutina, biblismo, repetición y sentimentalismo y procurad por el contrario practicar todo aquello que sea formativo y sólido, con solidez de carácter.

Y vosotros, Aspirantes de Juventud y Benjamines de Acción Católica, la más reciente y alegre conquista de Cristo Rey, como os llamara un día Pio XI, a ser fuertes y alegres como prometisteis esta mañana.

Y todos a afinar de firme en la formación, porque ella es base del Apostolado. Si las batallas materiales se ganan con tres cosas, que son: dinero, dinero y dinero; las batallas del espíritu se ganan con formación, formación y formación.

La vibrante y elocuente disertación del señor Moreno, fué aplaudidísima.

Le siguió en el uso de la palabra el delegado diocesano de Aspirantes, José Luis Colallo Sánchez, que leyó una memoria de la actuación del Consejo Diocesano de Aspirantes desde su fundación, en el año 1937, hasta el día de la fecha.

Fuó muy aplaudido. A continuación se puso en escena el drama «Rojo y español». Por el coro artístico de la Juventud. Esuvieron formidables todos los actores por lo que escucharon muchos aplausos.

Oradores y actores fueron felicitados, terminando el acto con el himno de la Juventud y vitores a Cristo Rey, a España, al Caudillo, y al Prelado.

Inyecciones de vino en caso de anemia

Roma.—El vino, esta preciosa bebida tan esencial para reparar las fuerzas, y que tanta parte ocupa en la producción agrícola, industrial y comercial italiana, ha adquirido otro título de honor en el campo social.

Es sabida la importancia de la uva desde el punto de vista higiénico y terapéutico; pues bien, un profesor de cirugía ha descubierto ahora que el vino da óptimos resultados si se usa para inyecciones intramusculares o intra-venosas en casos de anemia de resultados de hemorragia, septicemia u osteomielitis. En efecto, el doctor Hector de Fonseca usando vino de Oporto, previamente esterilizado, y después de haber agregado una solución de hidrato de sodio y de solución fisiológica, ha observado beneficiosos resultados en varios centenares de casos de enfermos y sin el más mínimo inconveniente por parte de los pacientes.—C. I. B.

Incendio en una fábrica de licores

Mahón.—En una fábrica de licores de esta ciudad se ha declarado un voraz incendio que ha destruido parte de la fábrica y a consecuencia del cual han perecido el dueño y un obrero de la misma.

En el Ayuntamiento

AUGUSTO

En el salón de sesiones tiene su trono provisional el busto de Octavio Augusto.

Lo aisan de los curiosos—oh, lesa majestad—cintas bicolors dispuestas como cadenas.

El repórter es profano en cosas de escultura y arqueología. Pero he aquí una magnífica oportunidad. Acaba de entrar al salón nada menos que el señor Floriano, auténtico y antiguo descubridor del soberano busto.

«¿No se le ocurrirá decir nada? Pero sí, dice algo.

Habla con esa libertad y volubilidad propia de los grandes hombres.

Primero, algunas expresivas quejas acerca de su reuma. ¡El reuma de los arqueólogos excavadores!

«Las piernas hundidas en las zanjas húmedas; la doblez del tronco sobre el estómago en las tierras podridas de las necrópolis!»

Necrópolis de Teruel y de Mérida. Ráices de dolencias y de glorias del señor Floriano.

Pero ya estamos mirando el busto; la majestad de la toga enmarcando el rostro poderoso y expresivo; el pelo, partido en macizas crenchas; la frente, soberbia con el entrecejo de la agudeza; la mirada frontal y resuelta; la boca firme e irónica; el mentón partido—ternura—y en pro—audacia.

Floriano exclama: ¡es él! (Don Lorenzo López Cruz había pre-

guntado en broma por su carnet de identidad).

Es él: él, el César, el Imperator. Lo dicen todos los rasgos. Sobre todos, la irrupción frontal de su enérgica y serena faz; la exploración del horizonte y del futuro; la larga visión de siglos por el «ius» y el «gladium».

Visión de siglos; ordenación de siglos y, por lo tanto, verso y canción de siglos: «Carmen sæculare...» del poeta que el mismo Augusto llamó «botijo barrigudo», del gran Horacio.

Es él: el César, la plenitud de un destino civil y ciudadano. Es Roma en la piedra de su faz, en las colinas de sus músculos, sus pómulos y sus sienes.

Es Augusto.

Y ya no hace falta más carnet de identidad. Está allí la im-

prompta del Imperio.

Firmo el álbum. Levanto el brazo en saludo romano y salgo.

Salve, Augusto.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han sido asistidas en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Luis Salgado Durán, de 16 años de edad, con domicilio en Míralba, número 1, de dos heridas incisas en la cara palmar de la mano derecha.

«Falange y Littorio, valores absolutos e indestructibles»

Ferrara.—El director de «Il Corriere Padano», Nello Quilici en un editorial dedicado a comentar la fiesta del Pilar, bajo el título, «San a España», ha escrito lo siguiente:

«El Caudillo ha pronunciado su bella oración ante la imagen de la Virgen del Pilar, de la milagrosa protectora, cuyo nombre es el último que pronuncia el hidalgo moribundo, donde que- rre que le lleve el destino proce-

so, y es el primero que todo niño de buena cuna pronuncia en las rodillas de su madre: de esta dulce Señora que salvó a España tantas y tantas veces, contra franceses, turcos y moros, y la prolegó de las bordas, todavía más atroces, de los anticristos modernos en los fueros de la última guerra civil. Por duros y gélidos que seamos de corazón, aun tanto como granadino es la columna—el Pilar de Santiago—sobre el que reposa la imagen venerada, en aquel lugar y en aquel instante sentimos un estremecimiento que nos recorren las penas.

No se comprende España si no se tiene presente el milagro permanente de la Virgen del Pilar. El mensaje, reservado a España en todos los tiempos—hoy más que nunca—es de orden altamente espiritual. En el concierto de la civilización europea, aun cuando parece que todos los valores se enfanguen, a España se reserva la nota que demuestra la incorruptibilidad de la fe, del honor y de la virtud de Cristo. Ella ejercerá su magisterio con una discreción plena de fascinación, como circunfusa en el relámpago de la revolución, consagrada por la sangre vertida en el martirio. Oid los discursos del Caudillo. Es un soldado. Un hombre sencillo. Un hombre de honor al servicio de su Patria.

Y sin embargo, advertis en su oratoria sencilla, casi descarnada propia de la gente de armas, surgir irresistibles y trotar subterráneos, de fuentes desconocidas y profundas, el agente que tiene a lo absoluto. Los principios cristianos sobre los cuales se funda toda acción humana, son, en el subsistencia sólida, fuerza dura y compacta, principio y fin. Sobre esta granítica base se han fundado sus amistades. No temen corrupciones e incidentes. Fideles resultados en varios centenares de casos de enfermos y sin el más mínimo inconveniente por parte de los pacientes.—C. I. B.

Oradores y actores fueron felicitados, terminando el acto con el himno de la Juventud y vitores a Cristo Rey, a España, al Caudillo, y al Prelado.

De la Alcaldía CONVOCATORIA

Para cumplimiento órdenes de la Superintendencia, de carácter urgente se espera que todos los ganaderos, principalmente los de ganado vacuno, que sean vecinos de esta capital, concurran a estas Casas Consistoriales, a las cinco de la tarde de día de mañana, para tratar sobre atascos de carne, advirtiéndose que se exigirá la responsabilidad que corresponde a los que, sin motivo atendible, falten a este requerimiento.

Cáceres, 2 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, N. MADERAL.

DECOMISOS

Ha sido decomisada, en el Matadero municipal, una vaca propiedad de don Ramón Chapa, por padecer tuberculosis.

Noche de difuntos en el barrio de las Veletas

Es una noche de difuntos, noche fría, noche de un aire que estremece y hace vibrar las paredes de la casa de las Veletas. Impresiona esto un tanto, pues parecen los gemidos de almas y más todavía teniendo como tiene de fondo esta escena el cementerio de las monjas de San Pablo, todo esto unido a la significación de la noche, da mucho que pensar; dentro hace frío, mucho frío, pero fuera qué hará?

Esas sepulturas expuestas al frío y a la intemperie menos mal que no sienten estas inclemencias del tiempo; parece como si los espíritus anduviesen ahí fuera en esta noche de difuntos, noche terrible, noche fría, noche de lluvia; las vigas crujen, alguna que otra gotera se oye caer con regularidad co-

Pulso del Mundo

Relevo de guardia

Apenas difundida la noticia por el mundo, hubo quien alarmó y comenzó a hacer comentarios sobre cambios o cosas recidas.

Y la verdad, no era la oportunidad para cambiar de guardia. Porque teniendo en cuenta las causas que podían haber motivado el cambio, ninguna justifica una mutación en camino a andar.

El Gobierno italiano se renovó. ¿Quiere esto decir que ya no será la política italiana la misma que hasta ahora ha venido realizándose?

Por muchas razones, no. Porque el Gobierno, jefe del Estado, Duce del fascismo italiano, cerebro de la revolución, por lo mismo, como el Imperio, la política hasta ahora, él sigue inspirando también el sucesivo. Y si es así, la piración del Duce no puede ser otra diferente para el futuro, porque sería destrucción de su misma obra.

Otras razones: En Italia, como en España, como en todos los pueblos que han comenzado a vivir por una revolución, esto a esta se hace, se hace de manera sustancial. Por lo tanto, no cabe esperar un cambio de ruta en la marcha, ya que la revolución y hay que seguir a la hasta consumar la obra. Luego no hay posibilidad de esperar en Italia un cambio de política respecto a la anterior.

Estas eran las esperanzas muchos. Así creen los que conocen la importancia de los regímenes que marcha seguros sólo con los ojos de diarla mutación, de la cambio de un negro lo que era blanco y lo que era azul; no, es sorprendente cosas no ocurren en pueblos que tienen conciencia de su propia existencia y de su responsabilidad. La ruta marcada desde el primer instante la que ha de andarse a costa hasta llegar a la cúspide, hasta dar cima a la tarea que señala el programa.

En Italia ha ocurrido lo que ocurre en todos los pueblos que tienen voluntad de imperio permanente y esa guardia anterior Gobierno italiano, bajo la dirección del Duce, llega un momento en que guarda, o bien por razones salud, o por razones de interés trabajo, ha realizado su labor completa, ha cumplido misión; y se acerca la hora del relevo de esa guardia, para seguir andando el camino no para cambiar de dirección o volver hacia atrás los pasos. Siempre adelante, la guardia de los Gobiernos firmes, conoce el retroceso y solo ajarta de vez en cuando para dejar que otros ocupen el puesto de responsabilidad, cuando después de largas horas de trabajo es ya mejor que los que llegan descargados tomen las armas del trabajo y sigan la vigilancia que el cansancio ni la fatiga les abata jamás.

Pero no hay que pensar en cambios, no. Ya lo ha dicho la prensa italiana misma: otros no cambiamos de política, nosotros vamos a seguir labor comenzada hasta que hayamos tocado la meta de nuestras aspiraciones y esas no se obtienen volviendo al pasado o atrás la vista, sino siempre adelante, por el mismo camino, sin desmayar y sin modificar.

Lo nuestro—dice la prensa italiana respecto del cambio de Gobierno—es sencillamente un relevo de la guardia permanente.

mo péndulo que marcarse el tiempo que tenemos que vivir; canalón, un poco desprendido de la parte superior se balancea en el aire y el viento juega con imprimiéndole un movimiento vaivén y trayéndole de acá para allá. Así como el viento juega con el canalón, así juega el destino con nosotros, pobres seres nosotros nos vemos impotentes no podemos hacer otra cosa que eso: ir de acá para allá en una danza continua, y cuando esa danza acaba, es entonces el momento de nuestra muerte; si ha bailado bien esa danza de vida, también se acaba bien; se ha bailado mal, entonces aquella hora no hay remedio.